

市领导巡河督导防汛抗旱工作

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年) 11月10日,副市长易湘东一行前往官庄水库巡河,调研督导河长制和防汛抗旱相关工作的落实情况。

沿着官庄水库大坝查看,今年水库的蓄水量比往年明显偏少。易湘东详细了解水库当前的水位、库区容量、水库维护等情况。他表示,要积极主动采取有效防护措施,避免水体发生富营养化的可能,要把握好本轮降雨时期,蓄足水、管住水、用好水,保证老百姓的生产生活用水。

官庄水库被设为饮用水水源保护区以

来,进行了游船收购、网箱退养、生猪退养等一系列的行动,取得了良好的效果。但因游船退出补偿协议未谈妥,问题整改至今未完全到位。易湘东要求当地政府要按照属地管理原则,结合实际情况,发挥更大的主观能动性,先让游船全部上岸,同时按政策法规,维护好当事人的合法权益。

当日,易湘东对市河长办二、三季度暗访督查交办的相关涉水问题,进行“回头看”,逐个检查进度进展。他要求,要坚决守牢生态安全的红线和老百姓生活的底线。

破解35年历史遗留难题

建设一、二村居民拿到了不动产证

居民们拿到了苦等多年的不动产证,喜笑颜开。



记者杨凌凌摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 11月10日,在董家堰街道办,建设一、二村22户居民终于拿到了心心念念的不动产证。看着手里的大红色“房本”,他们脸上都露出了掩不住的笑容。

建设一、二村始建于上世纪五十年代初期,由于历史原因一直未能办理不动产登记证书。居住在此的居民多为退休老职工,年龄大,行动不便,问题遗留多年成了心病。“这些历史遗留问题,如果不解决,万一我们不在了呢?”一提起这事,74岁的黄松柏老人非常焦虑与无助。

今年9月10日,市委副书记、市长陈恢清赴芦淞区下沉接访,面对面听取群众诉求,现场研究解决办法。黄松柏抱着试一试的态度反映建设一、二村居民的心愿,没想到市长热情地接待了他,详细了解问题的来龙去脉,核实具体情况,与相关单位负责同志共同商议解决办法。

如何真正让这些历史遗留问题变为“历史”,让“历史账单”变为“成效清单”,使群众更有获得感?芦淞区上下态度笃定。为落实“9·10市长接访”建设一、二村房屋产权证办理案件的化解,董家堰街道党工委抱着化解问题不怕难的心态,用一步步行动将难题一点点消灭。

在市资规局的牵头组织下,市不动产登记中心、市住建局、中国航发南方公司、芦淞区信访局等部门单位按照应办尽办原则给予充分的支持,街道主动担当作为,靠前跟进服务,灵活运用政策,全力推进问题化解工作。

最终,在街道和各部门的努力下,首批22户居民拿到了这张“迟到”了35年的不动产证书,这桩难题得以圆满解决。“你们把老百姓的事当成自己的事,几十年没办下来的不动产证终于办下来了,我代表居民向你们表示感谢!”黄松柏在领证现场激动地说。

打造“三个高地”走在前列

株洲高新区卫冕“全能奖”冠军

株洲日报全媒体记者/谭昕吾 通讯员/李文静 张海龙

11月初,株洲市打造“三个高地”第三季度讲评会上,株洲高新区(天元区)延续第二季度的良好发展态势,蝉联第三季度各县市区“全能奖”冠军。

动能奔涌 “三个高地”催奋进

1至9月,株洲高新区(天元区)狠抓“内生外引”,累计引进亿元以上项目47个,其中三类500强4个,新注册三类500强企业1家,湘商亿元以上项目16个。新增湘商投资到位资金62.31亿元。

前三季度,天元区GDP增长7%,规模工业增加值增长10%,固定资产投资增长19.2%,社会消费品零售总额增长7.8%,制造业贷款余额增长33.15%,均居全市前列。地方税收收入占比为82.1%,高于前三年同期水平。

在先进制造业高地建设单项评比中,株洲高新区(天元区)着力培育特色产业集群,成绩亮眼。株洲陆上风电装备、新能源装备产业先后进入省级先进制造业集群竞赛初赛胜出名单。9月时,时代新材首支230陆上风电机叶片成功下线,叶片长达112米,是目前全球最长陆上叶片。装有该叶片的风机运行1小时,发电量可使一辆普通新能源汽车行驶7万多公里。

株洲高新区(天元区)连续在“先进制造业高地建设”取得优异表现,时代新材就是典型代表,其中更不乏陆上风电机装机国内行业排名第四的中车株洲风电事业部,风力发电机组销售国内第一的中车电机,成功下线7000支风电叶片的动力谷光明工厂等“实力担当”。

1至9月,株洲高新区(天元区)加快推进工业软件产业集群,在大学科技园、天元工业软件园开园后,深入开展“智赋万企”行动,数字赋能产业发展工作获省级通报表扬。

项目建设奏响高质量发展“最强音”

项目千帆竞,发展势如虹。10月,天元区麦格米特智能化仓储项目里,正在进行室内装修、设备安装调试。

按以往流程,项目9月底竣工,完成验收交证还需要两个月,但在株洲高新区(天元区),各大项目“齐头并进”,不断刷新建设速度,“竣工即交证”并非个案。

建设提速的“诀窍”,是株洲高新区(天元区)为每个项目指派一名项目服务专员,全生命周期跟进项目建设。

“每周我们去现场发现问题,并确保问题及时解决。”该项目的服务专员曾楚英回忆,走访中,她发现建设有加建连廊问题,便第一时间与企业沟通和审批部门沟通,启动调规程序;又比如,发现有防火隔墙未建,她马上与住建局、设计单位、审图机构沟通……

通过靠前服务、主动对接,提前为项目验收扫清“障碍”,“若到验收阶段才发现连廊和防火隔墙与规划不相符,将延迟2至3个月验收。”曾楚英说。

因为上述“诀窍”,与该项目同期建设的湖南联创轨道新材料项目,仅用10个月,就实现了从“拿地及开工”到“竣工及交证”。

多维度打造 赋能“新区品牌”矩阵推广

“全能奖”冠军,这离不开一大批“联诚样本”“欧科亿速度”“麦格米特效率”等项目提供的坚实支撑。

第三季度以来,株洲高新区(天元区)持续构建特色化服务体系,助力企业安心发展。打响了“企业办事不求人”服务品牌,选派项目服务、企业服务、就业服务等专员全过程链条精准服务企业,打通服务“最后一公里”;着力擦亮“新区品牌”,策划6期“了不起的单项冠军”品牌故事会,扩大企业影响力;聚焦新能源产业,助推北京汽车产品升级项目建设提速,实现北京魔方中高端车型在株洲量产上市,北汽株洲被央视《新闻联播》报道;农业品牌推广中,通过举办株洲市秋季乡村文化旅游节暨三门农民丰收节活动,为株洲市民提供假期旅游宝藏地。

三季度,该区上下聚焦关键性工作、标志性项目,进一步凝聚了“优服务、增效能”“降成本、升效益”的广泛共识,有力推动全区“三个高地”建设不断取得新成效。

◀◀上接01版 怎样擦亮“制造名城”金字招牌、怎样实施“成本战略”提高城市竞争力等问题进行了深刻剖析,确切指出问题瓶颈,振聋发聩,引人深思。

工作组组长,市委副书记、市委办副主任(兼)覃志名说,我们要坚持把加快推进产业发展作为经济建设的重要抓手,聚焦发挥扎囊县资源禀赋和株洲强大的产业基础,用“株洲经验”“株洲实力”打好精准招商、产业落地的“组合拳”,推动株洲对口支援工作迈上新台阶。

引发全市上下理性思考

观念决定行动,思路决定出路。系列文章引发了全市上下的理性思考,起到了凝聚共识、汇集力量的重要作用。

城市竞争已将目光延伸至成本战略。哪里生产经营综合成本低,企业就投哪里;谁能真正帮助企业“多快好省”,谁就更有竞争力。市打造“三个高地”指挥部办公室执行副主任姚永告表示,将深入推进服务企业“一降一升”行动,聚焦企业融资便利、企业用能降本、企业用工保障、企业数字赋能、企业物流提效、项目用地保障、项目审批效能等方面,研究出台一批制度性措施,推进一批重大项目、协调解决一批重大问题,总结提炼一批降本增效典型,进一步放大株洲低成本优势,着力打造以成本领先为核心的更优营商环境。

区域协作从来不是被动的地理决定论,而是主动的战略抉择。在市长株潭一体化发展事务中心主任刘秀云看来,一体化发展就是“一起发展、一齐发展”,是机遇,是利好,是共赢,既要客观理性看待“虹吸效应”,更要积极主动对接“溢出效应”,基础设施能通则通,公共服务能统则统,立足株洲的优势,走出差异化高质量发展的路子。他表示,将围绕“对内互济、对外抱团”的思路纵深推动一体化发展工作,重点突出“同城化”抓谋划,“差异化”抓产业,“便捷化”抓交通,“共享化”抓服务,“绿色化”抓生态,坚决落实好《长株潭一体化发展三年行动计划》中“四大行动”18项具体举措。

先有制造,再有“名城”。制造是株洲的根本,集群是株洲的筋骨。如何坚持制造业当家?市打造“三个高地”指挥部先进制造业组驻部负责人雷学文表示,将把毫不含糊坚持制造业当家的理念融入日常,抓在经常,自觉在全国全球差异化发展战略中找准定位,旗帜鲜明为企业家服务,千方百计为中小企业赋能,创造性传承好“厂所结合”基因,着力塑造“制造名城”品牌,持之以恒实施服务企业“一降一升”行动,不断擦亮“创业株洲万事无忧”营商环境“金字招牌”,全力以赴为培育制造名城、加快建设幸福株洲作出更大贡献。

融媒·观察

——责任编辑:赖杰琦 美术编辑:言岚

网友热议

11月4日一早,市委书记曹慧泉邀请大唐华银株洲发电有限公司党委书记、总经理龙维智等7家新能源企业有关负责人,围绕“新型电力系统及新能源产业的供需对接”主题,边吃早餐边聊发展。这是我市举行的第26次“制造名城早餐会”,虽然早已不是新鲜事,但网友对这种“政企沟通”的形式仍表现出了极大热情,消息在株洲新闻网、株洲日报微信公众号等平台一经发布,大家纷纷留言。

网友@洞庭大鸟:真是非常不错的早餐会。有心理学家说过,吃饭的时候,人的状态会比较放松,反而适合谈重要的事情。边吃边聊,沟通政府与企业的信息和需求,这种做法特别好。

网友@仁心2020:制造名城早餐会一直是株洲的特色做法,很受企业家的欢迎。吃着株洲本地特色早餐,洽谈株洲未来发展,很有温度又接地气,而且还可以增进企业家们对爱在株洲、奋斗在株洲的决心、信心和情怀,必须点赞!

网友@任佳:小早餐办大事,为政企都能解决各种问题。希望能够加强供需对接、跨界赋能,共同探索建设创新平台,强化技术攻关,为推进新型电力系统建设和新能源产业发展探索新路。

网友@阿拉木图:市委书记通过早餐时间和企业家交流,了解企业发展,解决企业各种问题,双方可以在无压力的情况下谈合作,解决问题,这样也能更好地促进经济发展。

连日来,株洲日报社组织撰写的《“五个毫不含糊”——论株洲高质量发展逻辑》系列评论在株洲日报及旗下株洲新闻网、掌上株洲、知株侠微信公众号、头条号等多个新媒体平台同步推出,引发市民和网友的理性思考,很多网友有话要说。

网友@ylb:株洲日报毫不避讳,直击问题痛点,让人真切感受到株洲领导层发展株洲、建设株洲的高度责任感和坚定决心,真是振奋人心!株洲日报这五篇评论回应大众关切,解读发展问题,读了这些文章后让人感觉株洲的领导层对建设什么样的株洲,怎样建设株洲都有深入的思考和实践,联系株洲近几年的变化,我相信株洲一定会发展得越来越好。

网友@潘全忠:要立足株洲优势,在长株潭一体化中作出株洲应有的贡献!

网友@白玉和:“制造业是株洲的硬核,而硬核的当主角则是企业家”,评论中的这些语句表达主流媒体对万亿市场主体的关怀,更重要的是间接呈现出株洲已经很好地理清了政府与市场的关系。

SVG海报——株洲夜生活指南

策划/执行:
戴萍
赖杰琦
胡兴鑫

夜幕下的株洲, 有哪些好玩好吃好逛的地方?

近日, 市文旅推广局 精选了六个维度, 为游客提供消费指南。

一起来看看这份 株洲夜生活指南吧!

(扫描二维码, 查看精彩夜株洲)



株洲日报社 新媒体编辑传播部出品

新闻点击量排行榜

11月3日—11月12日

长株潭将新建一条城际高铁,拟设5大枢纽站

访问量:90.6万次,发布时间:11月6日 编辑:赖杰琦

已出现病原体混合感染,市疾控中心发布紧急提示

访问量:77.8万次,发布时间:11月6日 记者:刘琼

第26次制造名城早餐会举行

访问量:72.1万次,发布时间:11月5日 记者:胡文洁

陈恢清在上海考察对接工作

访问量:51.4万次,发布时间:11月8日 记者:陈正明

知株侠说 | 毫不含糊坚持先进制造业当家 二论株洲高质量发展逻辑

访问量:48.5万次,发布时间:11月3日 记者:吴楚

株洲6家小店入围湖南“特湘小店”

访问量:47.9万次,发布时间:11月9日 记者:易蓉

北斗峰会,株洲收获几何

访问量:45.2万次,发布时间:11月6日 记者:李逸峰

第二届株洲旅发大会在炎陵县开幕

访问量:47.9万次,发布时间:11月10日 记者:邓伟勇

早起晚睡,每天刷班级群十几次, 帮孩子做错题分析…… 进入初一,为何家长比孩子还紧张

访问量:39.8万次,发布时间:11月7日 记者:戴萍 赖杰琦

权威资讯 尽在掌握



制图:谭俊杰